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UTILISATION DES ASPECTS POUR LE MODULE DE STATISTIQUES
1. Objet du document

Ce document s’adresse à l’équipe de développement de la BN ainsi qu’au chef de projet. Il a pour objectif de présenter l’utilité possible de l’utilisation des aspects sur le module de statistiques.

Il présente de façon objective les avantages et les inconvénients de la programmation orienté aspects et son intégration sur la BN par l’intermédiaire de AspectJ.

2. Présentation rapide de la programmation orienté aspects (AOP)

2.1 Présentation

La programmation orienté aspect permet de séparer toutes les exigences, fonctionnelles ou non, d’un logiciel. Dans un système informatique conçu exclusivement sur ce principe, chaque problématique est codée séparément et des règles d’intégration sont définis afin de combiner chacune de ces problématiques. C’est cette intégration qui forme le système final.

Cette technique permet par exemple d’encapsuler des comportements affectant plusieurs classes dans des modules spécifiques.

Nous verrons ainsi par la suite que les statistiques qui touchent presque tous les modules de la BN peuvent être regroupées dans un seul module sans affecter le reste de l’application. 

2.2 Avantages et inconvénients

· Avantages : 

· Encapsulation de comportements affectant plusieurs classes ou modules.

· Rapidité à l’exécution : aucune dégradation de performance.

· Inconvénients : 

· Apprentissage d’un langage supplémentaire. Il faut toutefois noter que l’utilisation des aspects sur la BN reste très limité et qu’il n’est donc pas nécessaire de connaître toutes les subtilités du langage.

· Pas de dynamicité (avec AspectJ) : l’ajout ou la suppression d’un aspect entraîne obligatoirement une recompilation du code.

2.3 Les alternatives

Les principales alternatives à l’utilisation des aspects sont les « design pattern » tels que le « template », le « decorator » ou le « visitor ». Sans rentrer en détail sur l ‘utilisation de ces « design pattern », ils imposent de revoir une partie de l’architecture logicielle afin de pouvoir être intégrés.

En fait, même s’il est toujours possible de les utiliser sur un système existant, ces « design pattern » doivent être normalement intégré à l’architecture logicielle dès la phase de conception.

D’autres alternatives comme les frameworks permettent également de regrouper des préoccupations voisines mais ceci restent très spécifiques à un domaine technique particulier et ne sont donc  pas utilisable pour le module de statistiques.

2.4 AspectJ
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AspectJ est un langage orienté aspect. C’est une extension de Java qui permet d’écrire des aspects avec la syntaxe Java.

AspectJ est composé de deux parties :

· une spécification qui définit la syntaxe et la sémantique du langage

· une implémentation qui vérifie la conformité des codes sources aux spécifications et qui les transforment en code exécutable. 

AspectJ permet de définir les aspects et leur règles d’interprétation. Ces règles d’interprétation s ‘expriment sous forme de points de jointure qui équivalent à des points précis (« break ») dans l’exécution du programme.  

3. L’utilisation de AspectJ sur le module de statistiques

3.1 L’utilité des aspects pour le module de statistiques

Une étude menée auprès des documentalistes de l’EMN associées au projet BN a mise en avant un certain nombre de statistiques relatives à l’utilisation de la BN.

Il apparaît que ces statistiques portent sur plusieurs modules comme la recherche de documents ou l’authentification par exemple.

De plus, les statistiques sont le plus souvent liés à des évènements. Par exemple, la statistique lié aux nombre de connexions est obtenu par un comptage des connexions, une connexion correspondant à un évènement.

Dans cette optique, l’utilisation de la programmation orienté aspect et plus particulièrement de « AspectJ » semble intéressante. En effet, elle permettra d’une part de bien séparer le module de statistiques des autres modules et d’autre part de capter facilement les évènements relatifs aux statistiques sans toucher aux classes gérant ces évènements.

On retrouvera dans le module de statistique les éléments suivants :

· Une partie métier (avec une façade) : encapsulation de tous les calculs liés au statistiques + stockage (avec JDO) des données relatives à certaines statistiques. Cette partie métier a pour but de stocker et restituer les données.

· Une partie « aspects » : on retrouvera dans cette partie toutes les règles d’intégration permettant d’intercepter les évènements et de les stocker par l’intermédiaire de la façade.

· Une partie présentation spécifique à Struts et contenant les différentes actions et formulaires relatifs aux statistiques.   

· Une partie « gestion des graphiques » qui contiendra toute la technique relative à  la construction de graphiques (voir rapport sur les outils de génération de graphique)

· Une partie composé de servlets qui a pour objectif de générer des images pour les pages JSP. Ces images sont obtenus en intégrant la partie métier (données) à la partie « gestion des graphiques ».

3.2 Intégration avec Tomcat, JDO et WSAD

L’intégration de AspectJ avec WSAD est facilité par l’utilisation d’un toolkit nommé : ajdt.  Ce toolkit est disponible en téléchargement à l’adresse suivante : http://eclipse.org/ajdt/.

L’intégration est relativement simple et permet de coder et de compiler assez facilement les aspects.

La partie suivante montre la marche à suivre pour coder des aspects en utilisant ajdt, WSAD, Tomcat et JDO.

3.3.1. Marche à suivre

L’utilisation de AspectJ sur le développement de la BN se fait de la manière suivante :

· 1ère étape : installer le plugin AspectJ pour eclipse et WSAD. Ce plugin est disponible à l’adresse suivante :  http://eclipse.org/ajdt/ . La marche à suivre est expliqué très clairement dans la documentation associée. A noter qu’il est plus simple d’utiliser l’utilitaire de mise à jour de WSAD que d’installer le plugin manuellement. 

· 2ème étape : le projet BN étant déjà un projet existant, il faut le convertir de manière à ce qu’il deviennent « de nature AspectJ ». Cette étape s’effectue simplement par un clic droit sur la racine du projet permettant d’ouvrir un menu déroulant puis en cliquant sur « convert to aspectJ project ». Il faut également ajouter le « jar » associé à aspectJ dans la répertoire « WEB-INF/lib » de l’application web.  

· 3ème étape : codage des aspects. Pour le module de statistiques, cela revient à coder les règles d’interception d’évènements. 

· 4ème étape :  transformation du code source et compilation en utilisant le compilateur fourni avec le toolkit. Cette opération a pour objectif d’ajouter les aspects au code source original et de fournir un nouveau bytecode. 

· 5ème étape : on enhance avec JDO. A  noter que cette étape doit se faire obligatoirement après la transformation du code source de l’étape 4.

· 6ème étape : copie du code obtenu dans le système de fichier de Tomcat. 

A noter qu’il existe un plugin pour Maven disponible à l’adresse suivante : http://maven.apache.org/reference/plugins/aspectj/
3.3.2. Inconvénients majeurs

J’ai pu recenser deux inconvénients majeurs pour le moment. Ces inconvénients sont surtout du à un manque de convivialité :

· Le codage des aspects sous WSAD et grâce au toolkit fourni n’est pas très convivial. On perd ainsi un certain nombre de fonctionnalités relatives à eclipse comme l’importation automatique de classes en entête ou encore la reconnaissance d’erreur lors de l’écriture du code. Ainsi, le seul moyen de connaître les erreurs de codage sur un aspect est de compiler tout le projet en utilisant le compilateur spécifique de AspectJ. Dans la phase de test, cela m’a fait perdre beaucoup de temps car je connaissais mal le langage.

· L’intégration de JDO et d’AspectJ oblige le développeur à enhancer les classes après chaque compilation. Cela est quelque peu pénible dans la mesure où l’intégration de JDO avec Tomcat entraîne une copie manuelle systématique des classes nouvellement enhancée dans le système de fichier de Tomcat. De cette manière, chaque recompilation avec AspectJ oblige le développeur à faire une copie manuelle vers Tomcat.   

3.3 Premiers tests

L’utilisation de AspectJ s’est avéré assez simple. Les nombreux tutoriaux et exemples fournis sur le web m’on ainsi permis de créer facilement un aspect permettant d’intercepter une connexion à la BN et de savoir qui s’était connecté.

Le code suivant permet de comprendre facilement la démarche suivie. A noter que pour des soucis de lisibilités, les importations et le nom du package n’apparaissent pas ici :
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4. Conclusion

L’utilisation des aspects au sein de la BN sert exclusivement à l’interception de tous les évènements relatifs aux statistiques. Or, ces interceptions seront toutes codées en calquant simplement l’exemple précédent. En ce sens, la principale difficulté quant à l’utilisation de AspectJ a déjà été résolu et cela entraîne donc des coûts relativement faible quant à l’écriture des aspects.

De plus, la syntaxe utilisée pour le codage des aspects au sein de la BN est très limitée et très simple. La programmation orienté aspect permet également de bien dégrouper le module de statistiques du reste de l’application. Ainsi, les coûts de relecture et de reprise de code lié directement aux aspects est également assez limité.

Enfin, l’utilisation d’AspectJ n’entraîne aucune perte de performance. Le code étant compilé à l’avance, l’exécution est aussi rapide que sans l’utilisation des aspects.

/**


 * testAspect : cet aspect définit une règle permettant


 * d'intercepter une connexion sur le BN.


 * La règle est décomposé en deux sous-règles. 


 */


public aspect testAspect {





    /**


     * 1ére règle : on définit le fait de vouloir intercepter une méthode


     * avec les arguments de type ActionMapping, ActionForm, 


     * HttpServletRequest et HttpServletResponse


     */


    pointcut argumentsExecute(


        ActionMapping mapping,


        ActionForm form,


        HttpServletRequest request,


        HttpServletResponse response) : args(


        mapping,


        form,


        request,


        response);





    /**


     * 2ème règle : en utilisant la règle 1, on définit de vouloir intercepter


     * l'execution de la méthode "execute" de la classe LoginAction


     */


    pointcut connexionUser(


        ActionMapping mapping,


        ActionForm form,


        HttpServletRequest request,


        HttpServletResponse response) : execution(


        ActionForward LoginAction.execute(


            ActionMapping,


            ActionForm,


            HttpServletRequest,


            HttpServletResponse))


        && argumentsExecute(mapping, form, request, response);





    /**


     * On definit ici les actions effectués après l'exécution de la méthode


     * "execute" de la classe LoginAction.


     * Pour cela, on utilise, le nom du pointcut défini dans la règle 2.


     * On remarque ici qu'il est aisé de récupérer les arguments de la fonction


     * et plus particulièrement la requête.


     * C'est de cette manière que l'on récupère le nom de l'utilisateur qui s'est


     * connecté


     */


    after(


        ActionMapping mapping,


        ActionForm form,


        HttpServletRequest request,


        HttpServletResponse response) : connexionUser(


        mapping,


        form,


        request,


        response) {


        String user =


            (String) request.getSession().getAttribute(


                BNConstants.SESSION_USERONLINE_LOGIN);





        if (user != null) {


            System.err.println(


                "Interception de la connexion pour l'utilisateur : " + user);


        }





    }


}





Ils existent plusieurs implémentations de la programmation orientée aspect . Aujourd’hui, deux de ces implémentations semblent toutefois plus mûre : AspectJ et JAC.





AspectJ paraît être la solution la plus simple à utiliser dans la mesure où il existe des plugins pour eclipse, WSAD et Maven. C’est donc dans cette optique que j’ai choisi de m’intéresser plus particulièrement à AspectJ.










