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Le Portail de la Gestion publique

DIRECTION GENERALE DES FINANCES PUBLIQUES

La Direction Générale des Finances Publiques (DGFiP) a mis en place le Portail de la Gestion publique qui offre aux collectivités et établissements publics locaux (CEPL) un nouveau moyen, d’une part d’accès à leurs informations financières, d’autre part d’échange des informations budgétaires, comptables, fiscales ou statistiques avec la DGFiP.

Cette nouvelle offre permet ainsi de remplacer les transmissions effectuées antérieurement sur support papier et de se substituer aux modalités de transmission électroniques surannées (disquettes, Tedeco) ou non industrialisables, tel le VPN.

Une gamme de services qui a vocation à s’enrichir progressivement :

Les CEPL peuvent consulter les informations financières gérées dans l’application Hélios en temps réel, notamment l’état des paiements, du recouvrement, de la trésorerie, ainsi que le compte de dépôt de fonds au Trésor de leurs régisseurs.

Les CEPL sont susceptibles de transmettre les ordres de paiement et de recouvrement (mandats de dépense et titres de recette) au comptable public y compris les virements et les prélèvements.

Elles reçoivent également par le Portail de la Gestion publique les informations retour concernant le traitement effectué de leurs données et certains états statistiques (données fiscales ou foncières).

Le Portail Gestion Publique  constitue désormais le mode d’échange privilégié entre les CEPL et la DGFiP.

Des fonctionnalités définies en partenariat avec les représentants des CEPL utilisatrices :

Ses fonctionnalités ont été définies conjointement avec les associations nationales d’élus et d’ordonnateurs locaux, par ailleurs partenaires nationaux de la dématérialisation des flux de la chaîne comptable et financière.

Le Portail de la Gestion Publique prend en charge les protocoles d’échange existants, le plus souvent de format « à plat », les fichiers de virement et de prélèvement mais aussi les protocoles structurés comme le Protocole d’Echange Standard d’Hélios comportant la signature électronique des flux.

Un accès simplifié par navigateur : 

L’accès à ce nouveau service est particulièrement simple d'accès et sécurisé par navigateur, sans installation préalable de logiciel dédié.

Un accès sécurisé par une authentification forte par certificat électronique personnel :

L’authentification est assurée par un identifiant et un mot de passe, puis par un certificat électronique, délivrés de manière personnelle à chaque agent des CEPL utilisateur habilité. La délivrance de l’identifiant et du certificat s’effectue à l’issu d’une procédure de face à face entre le comptable public, interlocuteur privilégié de la CEPL et l’agent concerné. Le certificat est délivré gratuitement et nominativement par la DGFiP à chaque agent utilisateur du service.

*

Ouvert progressivement à compter de la fin d’année 2008, le Portail de la Gestion Publique compte actuellement près de 40% de CEPL habilitées.
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