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1 Rôle de l’ADAE - Contexte du projet

1.1 L'ADAE (Agence pour le Développement de l'Administration Electronique) 

L'ADAE (Agence pour le Développement de l'Administration Electronique) est un service interministériel placé auprès du Premier ministre, mis à la disposition du ministre chargé de la réforme de l'Etat. Elle a été créée par le décret du 21 février 2003, publié au Journal Officiel du 22 février 2003.

http://www.adae.pm.gouv.fr/
L'ADAE favorise le développement de systèmes d'information permettant de moderniser le fonctionnement de l'administration et de mieux répondre aux besoins du public. Elle contribue à la promotion et à la coordination des initiatives, elle assure leur suivi et procède à leur évaluation.

Elle apporte son appui aux administrations pour l'identification des besoins, la connaissance de l'offre et la conception des projets. Elle propose les mesures tendant à la dématérialisation des procédures administratives et à l'interopérabilité des systèmes d'information.

Elle assure la maîtrise d'ouvrage de services opérationnels d'interconnexion et de partage des ressources, notamment en matière de transport, de gestion des noms de domaine, de messagerie, d'annuaire, d'accès à des applications informatiques et de registres des ressources numériques.

1.2 Contexte du projet

L’ADAE a défini avec les ministères et l’ensemble des ses partenaires un Plan Stratégique de l’Administration électronique (PSAE), présenté par le Premier ministre le 9 février 2004,  auquel est joint un Plan d’Action de l’Administration électronique actualisé chaque année. Ce dernier présente un ensemble de projets liés au développement de l’administration électronique, qu’il s’agisse de la mise en œuvre de services, de télé procédures, des transformations nécessaires des back office ou de l’accompagnement associé. Il concerne autant les usagers (particuliers, entreprises, agents publics) que les administrations, leurs services déconcentrés, les collectivités territoriales et les associations.

Dans ce cadre, il est essentiel d’obtenir une vision la plus claire possible des enjeux liés au développement de l’administration électronique. 

Ces enjeux impliquent d’acquérir une connaissance fine et argumentée des gains attendus de chacun des projets. 

Ces gains sont par ailleurs autant de nature financière (retour sur investissement, rentabilité) que qualitative (impact sur l’organisation du travail, nécessité, etc.)

Plus que d’une analyse de la rentabilité, il s’agit donc d’une analyse de la valeur globale d’un projet, dont une vision synthétique doit pouvoir être rendue facilement.

2 Objet de la prestation

2.1 Prestation attendue

Il existe actuellement une méthode d’analyse de la valeur utilisé par l’ADAE pour ses projets et en cours de déploiement auprès des ministères.

Cette méthode, composé d’un outil Rentabilité et d’un outil Valeur, a été réalisée au seul format Excel et ne présente pas les conditions d’exploitation et de consolidation satisfaisantes pour l’usage auquel elle est destinée.

Il est attendu que le titulaire transposera l’outil existant avec une interface standard Web :

- de saisie, reprenant l’ensemble des champs existants dans les deux outils

- de restitution des données incluant l’ensemble des calculs et macros utilisés

- de restitution sous forme graphique et synthétique des critères d’appréciation de la valeur d’un projet

- d’administration de l’outil

2.2 Propriété de l’interface livrée

- Le prestataire veillera tout particulièrement à livrer un outil dont la maintenabilité et l’évolutivité pourront aisément être assurées.

- Le prestataire fournira la totalité du code de l’outil.

- L’outil appartiendra à l’ADAE

2.3 Principales caractéristiques techniques de l’interface

- Une base de données est associée à l’interface et permet de retrouver les différentes versions des analyses effectuées au cours de la vie d’un projet

- Ces versions peuvent aussi être sauvegardées sous des fichiers au format xml facilement restituables dans l’interface

- Une solution mixte entre ces deux premières solutions peut être proposée.

- Cette version devra respecter le cadre d’interopérabilité fixé par l’ADAE (diffusé via son site Internet  à l'adresse http://www.adae.gouv.fr/adele). 
En l'occurence, les données produites par l'application devront, par leur format ouvert, être récupérables par exemple par notre outil de reporting.

2.4 Livrables attendus

- Une application fonctionnant sur les principaux navigateurs du marché (Mozilla, FireFox, Internet Explorer). Livraison de l'application sous forme de « bundle » comprenant l'application et les technologies sur lesquelles elle s'appuie (exemple : ldap, php, postgreSQL, ...). Les technologies utilisées devront être libres (dans la mesure du possible) afin de s'affranchir au maximum du problème d'achat de licences lors du déploiement vers les partenaires.

- un guide utilisateur détaillé accompagnant cette interface

- la documentation d’intégration, d'exploitation et d'administration de l’application.

2.5 Délais de réalisation des prestations

- Cet outil sera réalisé et livré trois mois après la notification du marché, ce délai incluant un mois de phase de test. 

2.6 Modalité d’organisation du projet

- A l’ADAE, un chef de projet suivra les étapes de la réalisation

- Une première réunion de lancement  sera organisée dans la semaine de notification du marché.

Six autres réunions de deux heures seront ensuite programmées jusqu’à la fin du projet.

2.7 Profils requis des intervenants

La prestation devra être assurée par des intervenants ayant cumulativement les profils suivants :

· chef de projet ayant une expérience opérationnelle et méthodologique de la conduite de projet ;

· développeur ayant une forte expérience dans la réalisation d’interfaces.

Les intervenants seront particulièrement attentifs :

· au respect des délais,

· à l’ergonomie de l’interface intégrant la charte graphique de l’ADAE

· La simplicité d'intégration de l'application au sein d'une architecture

Le titulaire s'engagera à maintenir les mêmes intervenants du début à la fin de la prestation. En cas de force majeur, le choix d’un nouvel intervenant devra être soumis à l'approbation de la personne publique. 

3 Principales fonctionnalités

Les fonctionnalités de l’application à développer sont strictement, ni plus ni moins, celles de l’outil actuel développé en macro Excel.

3.1 Calcul Rentabilité et Outil Valeur

- Un sommaire de navigation

- Saisie de données chiffrées et réponses à des questions fermées

- Calcul à la volée de résultats intermédiaires

- La totalité des macros existantes dans l’outil actuel doivent être traduites comme des fonctionnalités de l’interface Web

- Possibilité d’obtenir une sortie papier telle qu’elle se présente actuellement aux formats .xls. .sxc et .pdf de l’ensemble des critères, comprenant la représentation graphique existante sous forme de radar avec les commentaires associés.

3.2 Interface d’administration

· L'interface d'administration devra permettre d'ajouter, de supprimer ou de modifier un critère. Par exemple il faudra avoir la possibilité de modifier la pondération de l’ensemble des critères et les hypothèses de départ.

· Cette interface doit permettre de gérer les droits d’accès de manière centralisée et sous forme login / mot de passe des différentes entités devant accéder à l’application. 

· La partie authentification se basera sur un annuaire LDAP afin de faciliter son déploiement et de simplifier la problématique d'authentification pour les futurs utilisateurs.

3.3 Durée du marché

Le marché est conclu pour une durée maximale de 6 mois à compter de la date de notification.

3.4 Critères de sélection

Les critères de sélection des soumissionnaires sont dans l’ordre décroissant :

· compétences et références de la société sur le sujet,

· compréhension du sujet,

· compétences des intervenants (CV),

· prix (coût de la prestation).

4 Contenu des offres

4.1 Moyens proposés et durée des interventions

Le soumissionnaire devra proposer les moyens humains qui lui semblent adéquats, il précisera notamment la durée avec le nombre de jours d’intervention pour la prestation et le niveau des différents intervenants.

Le soumissionnaire devra joindre les curriculum vitae des personnes pressenties pour assurer les différentes prestations.

4.2 Le montant de la prestation

Il doit être forfaitaire et global, avec des coûts HT et TTC détaillés.

5 Remise des dossiers de réponse

Les dossiers de réponse sont à remettre en deux exemplaires avant le 4 juillet 2005 à 12 h 00, à l’adresse suivante :

Secrétariat de l'ADAE 

85 Boulevard du Montparnasse - 75006 PARIS

Interlocuteurs : 

Marc Meyer, Directeur adjoint de l’ADAE : marc.meyer@pm.gouv.fr
Christophe Lebeau, mission support financier : christophe.lebeau@pm.gouv.fr
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