CHARTE D’UTILISATION 
DES DONNEES EXEMPLE
Responsables scientifiques :
 Équipe de l’Institut des Régions Aride (IRA) :
Mongi Sghaier : mongi.sghaier@ira.agrinet.tn
Mondher Fetoui : mondher_ga@yahoo.fr
Farah Chouikhi : chouikhi_farah@yahoo.fr
Adresse : Laboratoire d'Economie et Sociétés Rurales, Institut des Régions Arides, El Fjé 4119 Médenine TUNISIE, Tél : (+216) 75 633 005

Équipe de l’Institut de Recherche pour le Développement (IRD) :
Maud Loireau : loireau@mpl.ird.fr
Desconnets Jean Christophe : jean-christophe.desconnets@teledetection.fr
Bertrand Guerrero : bertrand.guerrero@ird.fr
Adresse : US ESPACE – IRD Montpellier, Maison de la Télédétection, 500 rue Jean-François Breton, 34093 Montpellier Cedex 5, France, Tel : (00 33) + 4 67 54 87 14

Cette charte vise à vous informer des conditions d’utilisation de la base de données exemple portant le nom « TUN_MH.mdb ».
Droit d'utilisation de la base de données démo (Menzel Habib)
Les utilisateurs de la présente base de données sont tenus à respecter les conditions d’utilisation suivantes :

Tout échange et partage de contenus quel qu’il soit incluant entre autre : 

· mise à disposition,

· utilisation, 
· publication, 
· réutilisation en tout ou partie de documents, 

Doit être effectué dans le respect des lois et règlements en vigueur et notamment dans le respect des droits de propriété intellectuelle. 

Les données contenues dans la base sont exclusivement à usage personnel pour un objectif de formation et d’apprentissage liés à l’application.

La publication sur la base (données brutes et résultats issues de l’application) ne peut faire l’objet d’exploitation et valorisation scientifique sans l’autorisation écrite des auteurs et de l’IRA et l’IRD.

Les données recueillies sur ce site (contenu de la base) ne sont cédées à aucune société commerciale ou autre organisation.

Droit de rectification 
Vous pouvez faire rectifier, compléter, actualiser, verrouiller ou effacer des informations qui la concernent lorsqu'ont été décelées des erreurs, des inexactitudes ou la présence de données dont la collecte, l'utilisation, la communication ou la conservation est interdite.
